
   

 

 

 

１ 右の表の計算のきまりを使って計算し，       

の中に，答えと使った計算のきまりの記号をかき 

ましょう。 

また，計算のと中の式も，かきましょう。 

 

(１) ３.６＋２.７＋０.３                (２) (１０－０.２)×５ 

 

 

 

 

答え       計算のきまり       答え       計算のきまり 

 

 (２) ３.７×６＋５.３×６          (４) ４５×２.５×４ 

 

 

 

 

答え       計算のきまり       答え       計算のきまり  

 

２    にあてはまる数を書きましょう。 

 

  

 

 

 

 

 

 (1) 直角を９０に等分 

 

 

 

３ わり算のきまりを使って計算します。  にあてはまる数やことばをかきましょう。 

   ４.８           ÷  ０.２５             ＝ １９.２   

  

 

(４.８×      )         ÷(０.２５ ×      )＝  １９.２ 

 

１９.２    ÷      １          ＝ １９.２ 

年   組   号    名前 

基本問題 ＜小学校５年 「計算のきまりを使って」＞ 

 ① ４０×９.９ 

 

  ＝４０×(      － ０.１) 

 

  ＝４０×     －４０×  

 

  ＝      －  

 

  ＝ 

(ア) (□＋○)＋△＝□＋(○＋△) 

(イ) (□×○)×△＝□×(○×△) 

(ウ) (□＋○)×△＝□×△＋○×△ 

(エ) (□－○)×△＝□×△－○×△ 

 

表 計算のきまり 

わり算は，わられる数とわる数に 

 

    をかけても，わり算の答え 

 

は同じになります。 

 

 ② ２.５×１２ 

 

  ＝２.５×      ×３ 

 

  ＝       ×３ 

 

  ＝        



   

 

 

 

１ 右の表の計算のきまりを使って計算し，       

の中に，答えと使った計算のきまりの記号をかき 

ましょう。 

また，計算のと中の式も，かきましょう。 

 

(１) ３.６＋２.７＋０.３                (２) (１０－０.２)×５ 

 

 

 

 

答え       計算のきまり       答え       計算のきまり 

 

 (２) ３.７×６＋５.３×６          (４) ４５×２.５×４ 

 

 

 

 

答え       計算のきまり       答え       計算のきまり  

 

２    にあてはまる数を書きましょう。 

 

  

 

 

 

 

 

 (1) 直角を９０に等分 

 

 

 

３ わり算のきまりを使って計算します。  にあてはまる数やことばをかきましょう。 

   ４.８           ÷  ０.２５             ＝ １９.２   

  

 

(４.８×      )         ÷(０.２５ ×      )＝  １９.２ 

 

１９.２    ÷      １          ＝ １９.２ 

４５０ イ ウ ５４ 

エ ４９ 

 ② ２.５×１２ 

 

  ＝２.５×      ×３ 

 

  ＝      ×３ 

 

  ＝        

ア 

答  え 

基本問題 ＜小学校５年 「計算のきまりを使って」＞ 

【ポイント】 

・計算をすると，10 や 100 のような整数になるとこ

ろはないかを考えよう。 

・２５×４，２.５×４，８×２５などの計算は，よりかん単

に計算できるポイントなので使えるようになろう。 

６.６ 

 ① ４０×９.９ 

 

  ＝４０×(      － ０.１) 

 

  ＝４０×     －４０×  

 

  ＝      －  

 

  ＝ 

わり算は，わられる数とわる数に 

 

    をかけても，わり算の答え 

 

は同じになります。 

 

計算のきまりを

使って工夫して計

算すると，かんた

んに答えを求めら

れるね。 

＝３.６＋(２.７＋０.３) 

＝３.６＋３ 

＝６.６ 

＝１０×５－０.２×５ 

＝５０－１ 

＝４９ 

＝４５×(２.５×４) 

＝４５×１０ 

＝４５０ 

＝(３.７＋５.３)×６ 

＝９×６ 

＝５４ 

１０ 

１０ ０.１ 

４００ ４ 

３９６ 

４ 

１０ 

３０ 

４ ４ 同じ数 


